

Komisija za odlikovanja in priznanja OF pri občinski konferenci SZDL je na podlagi razpisa žirij za podeljevanje priznanj OF pri republiški konferenci SZDL Slovenije in mestni konferenci SZDL Ljubljane sprejela stališča o podeljevanju priznanj OF v letu 1978 v občini in tudi sklep o tem, da stališča javno objavi.

V občini Ljubljana-Center bo podeljenih 16 srebrnih priznanj OF, za zlato priznanje OF pa bo iz občine predlagan en kandidat. Priznanja OF so namenjena posameznikom in organizacijam za njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnejšega pomena na področju razvoja naše samoupravne socialistične družbe in pri krepitvi Socialistične zveze, kot fronte vseh organiziranih socialističnih sil.

## PRIZNANJA OF V LETU 1978

Predlagatelji priznanj OF so družbenopolitične in družbene organizacije, društva in samoupravni organi v občini, v organizacijah združenega dela, delovnih skupnostih in krajevnih skupnostih ter delovni ljudje in občani.

**Predlogi morajo biti obrazloženi in utemeljeni. Predlagatelji morajo predloge poslati do 10. januarja 1978 občinski konferenci SZDL Ljubljana-Center, Ljubljana, Prešernova 26.**

Občinska konferenca SZDL oziroma njeno predsedstvo bo predloge obravnavala in določila dan podelitve.

V letu 1978 bodo podeljena tudi bronasta priznanja OF in sicer v vsaki krajevni skupnosti po deset. Postopek za podelitev je enak kot za srebrna priznanja OF, le da o vsem odločajo družbenopolitični in samoupravni dejavniki v krajevni skupnosti.

## Solidarnost naših občanov

**Vsak narod, ki se bori za svojo svobodo, je vesel spoznanja, da resnica o njem prodira v svet, da za svoj boj dobiva podporo naprednih svobodoljubnih sil, moralno in materialno. Res je najbolj očitno dejanje osvoboditve takrat, ko zadnji tuji vojak zapusti ozemlje njemu tuje države, toda posledice agresije (zlasti v gospodarstvu) še dolgo ni mogoče odpraviti.**

Vse to so v zadnji svetovni vojni občutili tudi naši narodi in narodnosti, zato je tembolj razumljiva vsestranska podpora naših delovnih ljudi in občanov narodnoosvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije.

Pionirskemu, ki je trajal od 12. do 19. decembra, sledi splošni teden solidarnosti od 19. do 25. decembra. Kot smo zvedeli na koordinacijskem odboru za pomoč narodnoosvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije, ki deluje pri OK SZDL, so se naši delovni ljudje in občani polno vključili v akcijo. Pionirji iz naše občine so se dogovorili, da bodo

poslali šolske torbice vrstnikom v Mozambiku, Namibiji in Angoli. Z denarjem, ki so ga zbrali, so zanje kupili 250 torbic, to je enkrat več kot so pričakovali. Ob tem velja omeniti, da so delovni ljudje Iskra Commercea ponudili, da bi prepekljali torbice do Reke na njihove stroške, ker pa je bila to republiška akcija, njihove pobude niso mogli sprejeti. Vsekakor pa tudi ta primer govori o visoki solidarnosti zavesti naših ljudi. V vzgojno-varstvenih zavodih, osnovnih in drugih šolah je bila vrsta predavanj o tej tematici, vključili pa so se tudi v prodajo priložnostnih nalepk in novoletnih voščilnic, katerih izkupiček je namenjen za solidarnost. K zbiranju pomoči so se pridružile tudi organizacije združenega dela in krajevne skupnosti.

Naj še omenimo, da so govorniki to problematiko povezali s tradicijami narodnoosvobodilnega boja in poudarili, da je solidarnostna akcija le dokaz več naše dosledne neuvrščene politike na mednarodnem prizorišču.

V. J.

cije, več znanja in spoznanj bo pridobil za svoje delo. Prav to je namen in uspel poskus mladinske politične šole, kot ene od oblik idejnopolitičnega usposabljanja mladih. Zadovoljna sem z izбором tem, vendar moram povedati, da vsi predavatelji niso enako zagnano in koristno prenesli svoja znanja nam, mladim. Mladinska politična šola mi pomeni neprecenljiv vir za nadaljnje delo v svoji osnovni organizaciji kot tudi dolžnost, da dopolnim pridobljena znanja. Tako bo tudi ta šola sčasoma dobila praktično vrednost. Temeljna naloga naše osnovne organizacije ZSMS je nenehno izobraževanje članstva in tako smo prejšnji teden imeli enotedenski seminar. Na njem smo se med drugim seznanili tudi z vsebino knjige Edvarda Kardelja »Smeri razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja.«

**BRANE PETROVIČ**, Klinični center, član OO ZSMS TOZD Tehnične službe, sekretar ZK v TOZD: »Lahko rečem, da sem svoje znanje dopolnil in obnovil in mi politična šola pomeni vzpodbudo za večjo aktivnost v osnovni organizaciji ZSMS, predvsem na področju idejnopolitičnega uspo-

sabljanja mladih. Skoda le, da je odpadlo pomembno predavanje: delegatski odnosi v naši družbi. Mislim tudi, da v bodoče ne bi tako strogo ločili predavanje od razgovora. Bolje bi bilo imeti razgovor takoj po posameznih poglavjih predavanja. Na koncu enotedenske politične šole bi veljalo slišati tudi nekaj besed o najbolj

TEZE DRUŽBENEGA DOGOVORA

# Pomoč KS, občinam in regijam

Sekcija za krajevne skupnosti pri Skupnosti slovenskih občin je še zadnjikrat pregledala teze družbenega dogovora o temeljnih načelih združevanja sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb in interesov delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih v občinah oziroma v regiji. Teze, ki jih bodo še ta mesec objavili v »Občanu«, naj bi služile kot pomoč krajevnim skupnostim, občinam in regijam pri izdelavi družbenih dogovorov.

Posebna delovna skupina, v njej so bili predstavniki skupščine SRS, RK SZDL in Skupnosti slovenskih občin je po obširnih razpravah ugotovila, da ne bi imelo smisla podpisovati družbenega dogovora na ravni republike, ampak na ravni občine ali regije. Občinske meje ne bi smele omejevati krajevnih skupnosti pri sklepanju družbenega dogovora ali samoupravnih sporazumov, prav na-

sprotno, sodelovanje med krajevnimi skupnostmi iz različnih občin naj bi se še okrepilo, vodilno vlogo pa naj bi imeli skupni interesi.

Glede na to, da morajo TOZD dobiti samoupravne sporazume pred zaključnim računom, da bodo ob sklepanju o zaključnih računih lahko odločale tudi o sredstvih, namenjenih krajevnim skupnostim, bodo morali vsi no-

silci planiranja v krajevnih skupnostih pohiteti z izdelavo samoupravnih sporazumov.

Medtem ko so pripravljali teze za ta družbeni dogovor, so delegati večkrat postavili vprašanje ali bodo na osnovi družbenega dogovora zagotovljena tudi sredstva za delovanje krajevnih skupnosti.

Odgovor je seveda negativen, ker so sredstva, ki jih bodo namenile temeljne organizacije združenega dela predvsem odvisna od rezultatov poslovanja. Pomembno pa je, da krajevne skupnosti v svojih programih točno določijo svoje naloge in potrebe, saj bodo z načrtnim delom in planom gotovo lažje dobile potrebna sredstva. Velikokrat se je namreč zgodilo, da so sredi leta KS hotele dobiti sredstva za izvedbo neke neplanirane akcije, takrat pa se je pri sredstvih ponavadi zataknilo.

A. V.

Mlada generacija, organizirana v zvezo socialistične mladine, je nepogrešljiv dejavnik v boju za nadaljnji razvoj našega političnega sistema

## Nepogrešljiva je vloga mlade generacije

*Kot smo že v prejšnji številki Dogovorov poročali, je bil v začetku meseca decembra v Portorožu seminar za predsednike osnovnih organizacij ZSMS, koordinacijskih svetov ZSMS, s sedežem v občini, delegate družbenih organizacij in društev, predsednike OO na visokošolskih zavodih s sedežem v občini Ljubljana Center, mentorje OO ZSMS iz osnovnih, srednjih šol in dijaških domov ter predavatelje predmeta samoupravljanje s temelji marksizma. Obljubili smo tudi, da bomo obširneje o delu na seminarju spregovorili v tej številki glasila.*

Seminar je organiziralo predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Center v okviru priprav na volitve 1978, na 10. kongres ZSMS in 8. kongres Zveze komunistov Slovenije. Na njem so se dogovorili za nadaljnjo aktivnost in mobilizacijo mladih pri uresničevanju programa družbenoekonomske preobrazbe v luči zakona o združenem delu in sklepov 30. seje predsedstva CK ZKJ.

Prvega dne seminarja je o temeljnih nalogah združenega dela pri uveljavljanju novih družbenoekonomskih osnov v združenem delu spregovoril tovariš Ro-

mán Albreht, član predsedstva CK ZKJ in podpredsednik Izvršnega sveta SR Slovenije. Svoj pogled na strateško razvojne naloge družbene preobrazbe si je tovariš Albreht zamislil takole: opredelitev temeljnega pristopa k družbeni preobrazbi, problematika kakovostno novega položaja delavca v dohodkovnih odnosih, preobrazba družbenoekonomskih in družbenopravnih osnov delovne organizacije, zamenjava osnov monopola lastnine nad sredstvi družbene reprodukcije z osnovami družbeno-lastninskih odnosov, pogled na koncepcijo planira-

nja odnosov v okviru dohodka, oblikovanje cen, kot ene od bistvenih sestavin dohodkovnih odnosov in nekaj neposrednih aktualnih nalog v tem trenutku družbene preobrazbe.

Nimamo namena pisati večurno predavanje tovariša Albrehta, temveč bomo podali njegov pogled na neposredne naloge v tem trenutku družbene preobrazbe. »Prva in temeljna naloga je,« kot pravi tovariš Albreht, »da vse delovne skupine, ki delajo na področju ekonomskih osnov, ki jih je treba napraviti v doglednem času, organiziramo dejansko na principu družbenega sveta. Praktične rešitve ne moremo napraviti drugače, kot tako, da angažiramo tiste, ki morajo strokovno nekaj znati in nosilce direktnega interesa in tiste, ki so politično in družbeno odgovorni, da se to izpelje. Nadalje je potrebno v tem družbenem svetu takoj opredeliti naloge. Na osnovi tega je treba ustrezno zadolžiti ljudi, da vsak opravi svoje delo... Naslednja stvar, ki jo moramo sedaj opraviti je, da znotraj dohodka opredelimo osnovne planske proporce, ki predstavljajo t. i. planiranje dohodka.

**Nadaljevanje v prihodnji številki**



sko politično šolo izven Ljubljane, v mladinskem domu. Tako bi se še bolj spoznali in bi se marsikdo bolj aktivno udeležil razprav. Šola je tudi dokazala, da so predavatelji iz mladinskih vrst lahko zelo uspešni, zato mislim da bi v bodoče morali poiskati predavatelje v glavnem med mladimi ljudmi. Za aktivnost naše osnovne organizacije je pomemben Mladinski kulturni center, katerega obiskujejo mladi iz vseh OO ZSMS v Kliničnem centru. S pripadniki JLA kasarne 4. julij sodelujemo na številnih področjih in prav ob dnevu JLA se bomo ponovno srečali, tokrat na športnem terenu.

**JOŽICA KLEP**, član OO ZSMS Zavoda SRS za statistiko: »Najprej bi rada povedala, da je na Zavodu zaposlenih 372 delavcev, od teh 90 mladih. Naša osnovna organizacija ZSMS šteje 70 članov, od katerih jih ima 10 partijsko knjižico. V zadnjem času je naša dejavnost usmerjena v praktično smer. Največ svojih moči porabimo za adaptacijo podstrešja, kjer bomo v prihodnje imeli večnamenski prostor: fotokrožek, marksistični krožek, šah, folkloro, predavanja in drugo. Vendar pa idejnopolitično usposabljanje

članstva nismo zanemarili. Enkrat tedensko imamo rezerviran čas, od 15. do 17. ure, za predavanja. Tako smo v zadnjem času slišali nekaj zanimivih tem, kot na primer: zakon o združenem delu, družbena samozaščita, o alkoholizmu in pa teme, ki so nam v pomoč pri našem delu v Zavodu za statistiko. Mladinska politična šola je vsekakor dobra oblika pridobivanja in obnavljanja znanj in priprava posameznikov za idejnopolitično delo v OO ZSMS. Zaradi številnih tem, le-te niso vedno dobro vsebinsko povezane. Eden od vzrokov, da se posamezniki niso aktivno vključili v razprave je tudi ta, da so bile nekatere teme podane preveč predavateljsko in premalo pogovorno.

Mladi se zavedajo, da le kontinuirano izobraževanje lahko prinese žetke rezultate in uspešno delo osnovnih organizacij. Potrebno bo organizirati usposabljanje v vseh osnovnih organizacijah, kjer so za to možnosti, in še bolj poudariti pomen samoizobraževanja. V okviru občinske konferenice ZSMS Ljubljana-Center pa bo prva mladinska politična šola v prihodnjem letu – že 9. januarja.

Cveto Stibilj